
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 01.2022 

 
 
 

101 A 120 – AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME, IMEDIATAMENTE, AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 4. 
 

Fábula eleitoral para crianças 
 

Um dia, as coisas da natureza quiseram eleger o rei ou a 

rainha do universo. Os três reinos entraram logo a confabular. 

Animais, vegetais e minerais começaram a viver uma vida 

agitada de surtos eloquentes, manobras, recados furtivos, 

mensagens cifradas, promessas mirabolantes, ardis, intrigas, 

palpites, conversinhas ao pé do ouvido. 

A despeito dos interesses em choque, e de tantas 

contradições, é preciso dizer, a bem da verdade, que o pleito 

transcorreu com a máxima lisura. 

Ao fim de tudo, a escolha não podia ter sido mais feliz, pois 

os três reinos unidos elegeram a rosa rainha suprema do 

universo. 

Sim, a rosa, a rosa na sua simplicidade tocada de 

esplendor, presa na sua haste entre o céu e a terra, eterna e 

efêmera, a rosa, carne, espírito e pó. E para entronizar a rainha, 

o dia se iluminou com a sua luz mais clara, o mar se fez manso, 

os pássaros cantaram com inspiração, as árvores se puseram 

mais verdes e mais altas, as flores vestiram roupagens de gala, 

os seixos rolaram alegremente nas praias, os juncos das lagoas 

se inclinaram em reverência, as nuvens se desfraldaram como 

cortinas de gaze sobre o berilo. No fundo do mar era uma alegria 

silenciosa e solene como um Te-Deum em uma catedral       

verde-escuro, os polvos gesticulando em câmara lenta, os peixes 

e as medusas passando sem barulho. 

Entre os seres humanos, só as crianças sabiam que era o 

dia da entronização da rosa, e nada contaram a ninguém. Mas 

pelo jardim onde se achava a rosa, expectante no seu recato 

soberano, passava naquela manhã um homem feio e 

preocupado. Era um candidato a qualquer coisa, a vereador, a 

deputado, a presidente da República, não se sabe ao certo. 

Distraído com as suas ambições, ele colheu a rainha do universo, 

que entrou logo a “fenecer” em suas mãos úmidas. Depois, olhou 

e viu que se tratava de uma bela rosa, uma rosa digna de se 

oferecer a uma namorada. Mas ele não tinha namorada.           

Mal-me-quer, bem-me-quer, mal-me-quer ... Ele começou a 

desfolhar a rosa só para saber se dessa vez seria eleito: à 

Câmara de vereadores, de deputados ou à curul da presidência 

da República, não se sabe ao certo. E a rosa morreu. E foi por 

isso que o dia se fechou de repente, o céu ficou escuro, os 

animais uivaram nos bosques, os pássaros sumiram, o vento se 

desatou sobre o mar agora encapelado, o raio e o trovão 

tomaram conta da noite sem estrelas, e as crianças na hora do 

jantar perderam a fome. Tinha morrido a rainha do universo. 

Mas nas trevas desabrochou outra rosa para iluminar com 

a sua beleza o jardim amanhecido. 

 
(Paulo Mendes Campos. Adaptado). 

 
1. De acordo com o texto, é correto afirmar que 
 

(A) por causa dos interesses em choque e de muitas 
contradições, desconfiava-se de que os resultados da 
eleição estivessem incorretos, pois a rosa foi 
considerada muito simples para ser rainha do 
universo. 

(B) o homem que passava colheu a rosa a fim de saber 
se sua namorada gostava dele usando a brincadeira 
de despedaçar a rosa dizendo bem-me-quer,           
mal-me-quer. 

(C) o candidato colheu e desfolhou a rosa procurando o 
apoio desta que, como rainha do universo, poderia 
ajudá-lo a ser eleito como vereador, deputado ou até 
mesmo presidente da República.  

(D) o narrador considera que a rosa foi uma boa escolha 
para o posto de rainha do universo e apresenta 
algumas características contrastantes da flor para 
justificar sua opinião. 

 

2. Assinale a alternativa que apresenta um sinônimo da 
palavra “fenecer”, considerando o contexto em que 
aparece no texto. 

 

(A) Florescer. 
(B) Murchar. 
(C) Esconder-se. 
(D) Sofrer. 

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 3. 
 

 “Mas pelo jardim ‘onde’ se achava a rosa, passava naquela 
manhã um homem feio e preocupado”. 

 

3. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à classificação das palavras, assinale a alternativa 
em que a palavra “onde” apresenta a mesma classe 
gramatical que “onde” destacado na frase acima. 

 

(A) Onde coloquei meu celular dessa vez? 
(B) Ia sempre para onde quisesse, não havia como 

impedir. 
(C) Levei-o para conhecer a casa onde crescera. 
(D) Carrego meu cachorro comigo para onde quer que eu 

vá. 
 

Analise a frase abaixo para responder à questão 4. 
 

 “... os três reinos unidos elegeram ‘a rosa’ rainha suprema 
do universo”. 

 

4. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à colocação e ao uso dos pronomes, assinale a 
alternativa em que a expressão destacada na frase acima 
é corretamente substituída por um pronome pessoal. 

 

(A) ... os três reinos unidos elegeram-na rainha suprema 
do universo. 

(B) ... os três reinos unidos elegeram-lhe rainha suprema 
do universo. 

(C) ... os três reinos unidos elegeram-a rainha suprema 
do universo. 

(D) ... os três reinos unidos elegeram ela rainha suprema 
do universo. 
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5. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à acentuação das palavras, assinale a alternativa 
em que todas as palavras estão de acordo com as regras 
de acentuação. 

 
(A) ítem / rubrica / girassóis. 
(B) íngua / corrúpto / ideia. 
(C) idílico / escárnio / pandemia.  
(D) inteligênte / geléia / baú.  

 

6. Apesar da idade, não via qualquer _________ para 
___________ com facilidade no computador. 

 
 De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à ortografia, assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas. 

 
(A) impecilho / mecher 
(B) empecilho / mexer 
(C) impecilho / mexer 
(D) empecilho / mecher  

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 7. 
 
 A melhor amiguinha dela nossa vizinha e com quem a 

menina estudara até o ano passado conseguiu uma vaga 
naquela escola. 

 
7. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 

quanto à pontuação, assinale a alternativa que apresenta 
uma correta pontuação da frase acima. 

 
(A) A melhor amiguinha dela, nossa vizinha e, com quem 

a menina estudara até o ano passado, conseguiu uma 
vaga naquela escola.  

(B) A melhor amiguinha dela, nossa vizinha e com quem 
a menina estudara até o ano passado conseguiu uma 
vaga naquela escola. 

(C) A melhor amiguinha dela, nossa vizinha e com quem 
a menina estudara até o ano passado, conseguiu uma 
vaga naquela escola. 

(D) A melhor amiguinha dela nossa vizinha e com quem 
a menina estudara até o ano passado, conseguiu uma 
vaga naquela escola. 

 

8. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
quanto à ocorrência da crase, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Era conhecimento de todos que a menina à anos 

queria encontrar seu ídolo. 
(B) O paciente preferia a enfermeira do turno da noite à 

do turno da manhã.   
(C) O aparelho indicava que o destino estava à duas 

quadras dali. 
(D) Se tivesse uma namorada, daria à ela aquela linda 

rosa!  
 

MATEMÁTICA 
 

9. Samira, Vagner e Gisele compraram uma casa juntos em 
um leilão online por R$ 180.000,00, sendo que Samira 
contribuiu com R$ 80.000,00, Vagner com R$ 40.000,00 e 
Gisele com o restante. Após um ano, conseguiram vender 
a casa por R$ 300.000,00, distribuindo o dinheiro para cada 
um de acordo com seu investimento inicial. Desse modo, 
assinale a alternativa que apresenta quanto Gisele recebeu 
com a venda da casa. 

 
(A) R$ 80.000,00. 
(B) R$ 100.000,00. 
(C) R$ 120.000,00. 
(D) R$ 140.000,00. 

10. Uma piscina em formato de paralelepípedo possui 2 metros 
de largura, 5 metros de comprimento e 2 metros de altura. 
Sabendo que Vanessa deseja encher essa piscina com 
70% de sua capacidade máxima, assinale a alternativa que 
apresenta qual altura a água atingirá dentro da piscina. 

 

(A) 1,20 metro. 
(B) 1,40 metro. 
(C) 1,60 metro. 
(D) 1,80 metro.  

 

11. Jéssica aplicou certo capital a uma taxa de juros simples de 
14% ao ano por 3 anos, obtendo um juro de R$ 8.400,00 
ao final da aplicação. Assinale a alternativa que apresenta 
qual foi o capital aplicado por Jéssica. 

 

(A) R$ 10.000,00. 
(B) R$ 15.000,00. 
(C) R$ 20.000,00. 
(D) R$ 25.000,00. 

 

12. Renata quer rebocar sua casa inteira e, para isso, contratou 
dois pedreiros, que juntos rebocam 15 m² por dia, 
trabalhando 5 horas por dia. Para adiantar o trabalho, 
Renata contratou um pedreiro a mais e todos trabalharão 
8 horas por dia. Assinale a alternativa que apresenta 
quantos m² por dia os pedreiros farão juntos nessas novas 
condições, mantendo o mesmo ritmo que antes. 

 

(A) 12 m² por dia. 
(B) 24 m² por dia. 
(C) 36 m² por dia. 
(D) 48 m² por dia. 

 

13. César deve tomar dois remédios diferentes por uma 
semana, o primeiro deve ser tomado de 8 em 8 horas e o 
segundo de 10 em 10 horas. Sabendo que César começou 
a tomar os dois juntos às 15 h de segunda-feira, assinale a 
alternativa que apresenta quando César tomará os dois 
juntos novamente. 

 

(A) 7 h de quarta-feira. 
(B) 15 h de quinta-feira. 
(C) 13 h de quinta-feira. 
(D) 19 h de sexta-feira. 

 

14. Ao estudar os diferentes conjuntos numéricos, Ricardo fez 
as seguintes afirmações para Sônia: 

 

I. a soma de um número inteiro com um número 
racional é sempre um número racional. 

II. a multiplicação de dois números inteiros negativos é 
sempre um número inteiro negativo. 

III. a divisão de um número racional por um número 
inteiro é sempre um número inteiro. 

IV. existem infinitos números racionais entre dois 
números racionais quaisquer. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e IV, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

15. Tatiane foi de sua casa para a casa de sua mãe em 
1 h 20 min a uma velocidade média de 90 km/h. Assinale a 
alternativa que apresenta quanto tempo Tatiane levaria 
para fazer metade desse percurso se sua velocidade média 
fosse de 120 km/h. 

 
(A) 10 minutos. 
(B) 20 minutos. 
(C) 30 minutos. 
(D) 40 minutos. 
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ATUALIDADES  
 

16. Os Estados Unidos rejeitaram formalmente as propostas 
russas para tentar solucionar a crise com a Ucrânia nos 
termos desejados por Vladimir Putin. 

 

(Folha de S.Paulo). 
 

Sobre a notícia acima, veiculada no dia 26 de janeiro, 
analise as proposições abaixo. 

 

I. O Kremlin quer a volta da aliança militar a seu 
tamanho antes da absorção de membros                     
ex-comunistas, a partir de 1999.  

II. Putin queria o compromisso de que a aliança nunca 
chegaria às suas portas na grande fronteira com os 
ucranianos.  

III. Blinken disse não estar aberto a mais diálogos e citou 
temas como armamento nuclear como prioritário. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

17. Secretários aprovam congelamento do ICMS sobre 
combustíveis até fim de março. Sobre o assunto, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

 

(A) A medida foi adotada em novembro e perderia a 
validade no fim de janeiro. 

(B) Com o ICMS congelado desde novembro, o impacto 
no preço dos combustíveis foi significativo.  

(C) A decisão vale para todos os estados.  
(D) Antes do congelamento, o ICMS incidia sobre o preço 

médio ponderado ao consumidor final, que é 
reajustado a cada 15 dias.  

 
 

18. TSE e WhatsApp terão ferramenta para denunciar disparos 
em massa nas eleições. 

 
(Estado de S. Paulo). 

 
Sobre o assunto, analise as proposições abaixo. 

 

I. O WhatsApp fez, em 2020, e vai aprimorar em 2022, 
uma plataforma de denúncia de conta suspeita de 
disparo em massa. É uma ferramenta do TSE 
elaborada em parceria com o WhatsApp. 

II. A Justiça Eleitoral avalia suspender o funcionamento 
de outro aplicativo de mensagens, o Telegram, por 
causa da falta de colaboração no combate às 
informações falsas. 

III. Agora, quem receber mensagens consideradas 
suspeitas poderá preencher um formulário 
hospedado no site da Justiça Eleitoral. Caso a 
mensagem seja considerada como disparo ilegal de 
campanha, o tribunal vai requisitar ao WhatsApp que 
exclua a conta.  

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

 

19. O presidente Jair Bolsonaro anunciou, no dia 27 de janeiro, 
reajuste de mais de 30% para  

 

(A) profissionais da saúde. 
(B) a aposentadoria de militares. 
(C) o piso salarial de professores da educação básica. 
(D) policiais. 

20. De acordo com notícia veiculada no dia 27 de janeiro, a 
_______________ disparou dois mísseis de curto alcance 
em teste. A ação foi condenada pelos Estados Unidos e 
pelo Japão; sanções foram impostas ao país por violar 
resoluções que proíbem testes de mísseis balísticos. 

 

(Estado de S. Paulo). 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) Coreia do Norte 
(B) Rússia  
(C) Ucrânia 
(D) China 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 
21. Conforme a Lei Complementar n.º 34/2011, é 

____________ atribuir ao servidor encargos ou serviços 
diversos de sua carreira ou cargo, ressalvando as 
comissões legais e designações especiais de atribuições. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) permitido 
(B) facultativo 
(C) vedado 
(D) legítimo 

 

22. Sobre as formas de provimento de cargo público, de acordo 
com a Lei Complementar n.º 34/2011, correlacione as 
colunas da tabela abaixo. 

 
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.  
 

(A) 1A / 2B / 3C 
(B) 1C / 2A / 3B 
(C) 1B / 2A / 3C 
(D) 1C / 2B / 3A 

 

23. Conforme a Lei Complementar n.º 34/2011, o servidor 
público estável só perderá o cargo 

 
I. em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
II. mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurada ampla defesa. 
III. mediante manifestação oral ou escrita. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 

Coluna I Coluna II 

1. Reversão. A. 

Reinvestidura do servidor no 
cargo, anteriormente 
ocupado, quando invalidada 
a sua demissão, por decisão 
administrativa ou judicial, 
com ressarcimento de todas 
as vantagens. 

2. Reintegração. B. 
Retorno do servidor ao cargo 
ou função anteriormente 
ocupados. 

3. Recondução. C. 

Retorno à atividade de 
servidor aposentado por 
invalidez, quando junta 
médica oficial declarar 
insubsistentes os motivos da 
aposentadoria. 

https://tudo-sobre.estadao.com.br/justica-eleitoral
https://politica.estadao.com.br/noticias/eleicoes,tse-nao-consegue-abrir-dialogo-com-telegram-e-barroso-fala-em-barrar-app-na-eleicao,70003955220
https://politica.estadao.com.br/noticias/eleicoes,tse-nao-consegue-abrir-dialogo-com-telegram-e-barroso-fala-em-barrar-app-na-eleicao,70003955220
https://www.google.com/search?rlz=1C1CHBD_pt-PTBR808BR808&sxsrf=ALeKk03nlG_dJ4wLnytC2t9uW9QvCMI2AQ:1628907469398&q=Luis+Arce&stick=H4sIAAAAAAAAAONgVuLSz9U3KCrIyCo3ecRoyi3w8sc9YSmdSWtOXmNU4-IKzsgvd80rySypFJLgYoOy-KR4uJC08Sxi5fQpzSxWcCxKTgUA8bhJOVIAAAA
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24. Conforme a Lei Complementar n.º 34/2011, a remuneração 
do servidor é 

 

(A) transitória. 
(B) oscilante. 
(C) complementar. 
(D) irredutível. 

 

25. Sobre a folga de aniversário, conforme a Lei Complementar 
n.º 34/2011, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Fica concedido ao servidor ocupante de cargo de 
provimento efetivo, dispensa do serviço, no dia de seu 
aniversário de nascimento. 

(B) Somente fará jus à folga de aniversário o servidor que 
cumprir uma jornada de trabalho de 6 (seis) horas 
diárias ou 30 (trinta) semanais. 

(C) O servidor fará jus ao benefício, mesmo tendo em sua 
folha funcional, advertência ou suspensão. 

(D) A folga será programada com a chefia imediata, 
devendo ocorrer no período máximo de 15 (quinze) 
dias subsequentes ao aniversário do servidor. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Analise o caso abaixo para responder às questões de 26 a 28.  
 

Renan, 29 anos, mora em uma bonita casa, cheia de 
plantas e pequenas mudas no bairro Quitanda, 
aproximadamente há 2 meses, para onde se mudou com 
os pais idosos, João e Maria. É dele que provém o sustento 
da família, já que os pais possuem a saúde debilitada pelos 
anos de trabalho na lavoura. O Agente Comunitário da 
Saúde responsável por aquela região é Pedro, que realiza 
visitas domiciliares regularmente. 

 

26. Sobre as intervenções do ACS Pedro dentro dessa 
residência, considerando a presença de idosos, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) É importante que busque a inclusão de idosos e 
jovens em um mesmo ambiente, podendo ser em 
escolas e clubes, para a melhora física igualando as 
atividades físicas.  

(B) Mobilizar a comunidade mais jovem para que ocorra 
a oferta de ajuda em atividades domésticas que 
demandem tempo para idosos.   

(C) Durante as visitas a residências com pessoas idosas, 
deve-se buscar desenvolver ações de promoção de 
saúde e de prevenção de quedas e acidentes 
domésticos e motivando sua participação em 
atividades físicas e coletivas dentro das limitações de 
cada um.  

(D) As visitas devem ser focadas em cuidados 
proporcionais à saúde do idoso, sem causar grandes 
impactos em sua rotina.  

 

27. Sobre a educação popular em saúde, assinale a alternativa 
correta.  

 

(A) Considerando o fato de a residência apresentar 
diversas mudas e plantas, é importante que ocorram 
orientações sobre o manejo e cuidados com esses 
recipientes, a fim de evitar que se tornem criadores 
de mosquitos vetores de doenças.  

(B) São imprescindíveis ações educativas, contudo o 
caráter punitivo surtirá efeito de forma efetiva, 
devendo esta ser a primeira opção.   

(C) É função exclusiva do ACS a tarefa de educar e 
orientar as famílias, devendo ser sempre 
supervisionada pela equipe médica.  

(D) As ações educativas devem ser desenvolvidas 
somente nas Unidades Básicas de Saúde, tendo em 
vista que o espaço físico é destinado à participação 
popular.  

28. Considerando que João e Maria possuem, 
respectivamente, 62 e 65 anos, assinale a alternativa que 
apresenta a vacina com dose de reforço anual.  

 

(A) Influeza. 
(B) Pneumocócica 23-valente. 
(C) Difteria e tétano (dT). 
(D) Febre amarela (atenuada).  

 

29. Sobre as diretrizes da Política Nacional de Saúde da 
Pessoa Idosa, analise as proposições abaixo. 

 

I. Promoção do envelhecimento ativo e saudável. 
II. Estímulo às ações intersetoriais, visando à 

parcialidade da atenção. 
III. Apoio ao desenvolvimento de estudos e pesquisas. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) I e III, apenas.  
(D) I, II e III.  

 

30. Sobre os princípios da Política Nacional de Atenção Integral 
à Saúde do Homem, analise as proposições abaixo e 
assinale (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso. 

 

(   ) Corresponsabilidade quanto à saúde e à qualidade de 
vida da população masculina, implicando articulação 
com as diversas áreas do governo e com a sociedade. 

(   ) Orientação à população masculina, aos familiares e à 
comunidade sobre a promoção, a prevenção, a 
proteção, o tratamento e a recuperação dos agravos 
e das enfermidades do homem. 

(   ) Humanização e qualificação da atenção à saúde do 
homem, com vistas à garantia, promoção e proteção 
dos direitos do homem, em conformidade com os 
preceitos éticos e suas peculiaridades socioculturais. 

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

(A) V / V / F 
(B) F / F / V 
(C) V / F / F 
(D) V / V / V 

 

31. De acordo com a Política Nacional de Atenção Integral à 
Saúde da Criança, considera-se primeira infância a pessoa 
na faixa etária de 

 

(A) 0 a 5 meses. 
(B) 5 a 10 meses. 
(C) 0 a 5 anos. 
(D) 5 a 10 anos.  

 

32. De acordo com a Política Nacional de Saúde da Pessoa 
Portadora de Deficiência, correlacione as terminologias 
com seu respectivo significado.  

 

Coluna I Coluna II 

1. Hemiplegia. A. 
Pessoas portadoras de paralisia 
de um dos lados do corpo.  

2. 
Anemia 
falciforme. 

B. Transtorno de coagulação. 

3. Hemofilia. C. 

Defeito na hemácia, que se torna 
disforme quando há baixa de 
oxigenação no sangue, sendo 
destruída.  

 

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
 

(A) 1A / 2C / 3B 
(B) 1B / 2A / 3C 
(C) 1C / 2A / 3B 
(D) 1A / 2B / 3C 
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Leia o caso abaixo para responder às questões de 33 a 35.  
 

A família Silveira é composta por Elaine, 27 anos, portadora 
de Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) e Diabetes Mellitus 
tipo 2 (DM2) e Erick, 7 anos de idade, portador de Diabetes 
Mellitus tipo 1 (DM1). Em ambos os casos, os diagnósticos 
foram realizados durante as consultas na UBS do bairro. 

 

33. Sobre a diabetes mellitus e suas diferenças, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) A DM1 é caracterizada pela pouca – ou nenhuma – 
liberação de insulina, enquanto que na DM2 o corpo 
não consegue usar adequadamente a insulina que 
produz ou não produz insulina suficiente para 
controlar a taxa de glicemia. 

(B) A DM2 é caracterizada pela produção em excesso de 
insulina, enquanto a DM1 caracteriza-se pela 
produção mínima desse hormônio.  

(C) A DM1 é caracterizada pela produção em excesso de 
insulina, enquanto a DM2 caracteriza-se pela 
produção mínima desse hormônio. 

(D) A DM2 é caracterizada pela pouca – ou nenhuma – 
liberação de insulina, enquanto na DM1 o corpo não 
consegue usar adequadamente a insulina que produz 
ou não produz insulina suficiente para controlar a taxa 
de glicemia. 

 

34. Sobre a Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS), analise as 
proposições abaixo e assinale (V) para Verdadeiro ou (F) 
para Falso. 

 

(   ) HAS é caracterizada pelo valor frequente acima de 
140 x 90 mmHg da pressão arterial. 

(   ) Pode apresentar sintomas como dor de cabeça, 
tonturas e visão embaçada.  

(   ) A pressão alta não tem cura, mas tem tratamento e 
pode ser controlada. 

  

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta.  
 

(A) V / F / F 
(B) F / F / V 
(C) V / V / V 
(D) F / V / F 

 

35. É importante que o ACS saiba identificar fatores de risco 
para a ocorrência da HAS. Sobre o assunto, assinale a 
alternativa INCORRETA.  

 

(A) Alimentação inadequada. 
(B) Uso regular de tabaco. 
(C) Consumo em excesso de bebida alcoólica. 
(D) Prática regular de exercícios físicos.  

 

Leia o caso abaixo para responder às questões de 36 a 38. 
 

Durante a ação educativa sobre a importância da vacinação 
nas crianças na UBS Piraquê, o ACS João notou que dentre 
as mães presentes havia uma que apresentava hematomas 
em face e braços. Após a ação educativa, a equipe se 
reuniu para discutir sobre a situação.  

 

36. Acerca dos indicativos para a violência contra mulheres, 
analise as proposições abaixo.  

 

I. Problemas alimentares: comer demais ou de menos. 
II. Uso de roupas inadequadas para o clima. 
III. Fraturas e feridas em diferentes momentos de 

cicatrização.  
 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) I e II, apenas. 
(D) I, II e III. 

37. Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de 
intervenção em situações que indicam violência 
doméstica.   

 

(A) Propor aulas teóricas de defesa pessoal.  
(B) Reunir a equipe (médicos, enfermeiros e ACS) e 

realizar conversas em particular com cada membro 
da família, incluindo o possível agressor.   

(C) Realizar investigação ativa de denúncias junto à 
polícia militar/civil.  

(D) Propor uma ação educativa que abranja políticas 
de proteção à saúde física da mulher, como a       
Lei Maria da Penha, num ambiente acolhedor e 
seguro.  

 

38. São tipos de violências: 
 

I. verbal. 
II. sexual. 
III. física.  

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III.  

 

Analise a notícia abaixo para responder às questões 39 e 40.  
 

Transfobia em posto de saúde 
 

Em busca de um atestado de higidez [saúde] mental, como 
parte dos procedimentos para adoção de uma criança que 
já cuida desde o nascimento, Louranya Batista, 
coordenadora pedagógica e conselheira municipal, foi a um 
posto de saúde. Na ocasião, sofreu afrontas e desrespeito 
por parte de um médico psiquiatra por ser mulher trans. 

 
(Defensoria Pública – Bahia. 2021. Adaptado).  

 
39. A violência sofrida por grupos marginalizados tende a se 

perpetuar em caso de não criação de Políticas Públicas de 
Saúde e para tanto, foi criada a Política Nacional de Saúde 
Integral LGBT. Sobre o assunto, analise as proposições 
abaixo.  

 
I. A Política tem como um dos objetivos específicos 

instituir mecanismos de gestão para atingir menor 
equidade no SUS, com especial atenção às 
demandas e necessidades em saúde da população 
em geral, incluídas as especificidades de raça, cor, 
etnia, territorial e outras congêneres. 

II. Atuar na eliminação do preconceito e da 
discriminação da população LGBT nos serviços de 
saúde e garantir o uso do nome social de travestis e 
transexuais, de acordo com a Carta dos Direitos dos 
Usuários da Saúde. 

III. Incluir o tema do enfrentamento às discriminações de 
gênero, orientação sexual, raça, cor e território nos 
processos de educação permanente dos gestores, 
trabalhadores da saúde e integrantes dos Conselhos 
de Saúde. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 
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40. De acordo com a Política Nacional de Saúde Integral LGBT, 
compete aos municípios  

 
(A) elaborar protocolos clínicos acerca do uso de 

hormônios e implante de próteses de silicone para 
travestis e transexuais. 

(B) elaborar protocolo clínico para atendimento das 
demandas por mastectomia e histerectomia em 
transexuais masculinos, como procedimentos a 
serem oferecidos nos serviços do SUS. 

(C) conduzir os processos de pactuação sobre a temática 
LGBT no âmbito da Comissão Intergestores Tripartite 
(CIT). 

(D) incluir conteúdos relacionados à saúde da população 
LGBT, com recortes étnico-racial e territorial, no 
material didático usado nos processos de educação 
permanente para trabalhadores de saúde. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


